

# 聊城开始收取今冬供暖费啦

## 居民取暖价格仍为23元/m<sup>2</sup>，各大热企全面进入供热准备阶段

本报聊城10月20日讯(记者 谢晓丽) 随着城区集中供暖期的临近，为给市民提供一个温暖的环境，聊城市各大热企全面进入供热准备阶段，聊城开始收取今冬供暖费。记者从聊城热电公司了解到，目前该企业正在进行主管网充水工作，以确保今冬按时供暖。

解到，2020-2021供热季收费标准为居民取暖价格：每建筑平方米23元；非居民取暖价格：每建筑平方米27元；低保户采暖费标准为：每建筑平方米18元；低保户手续的办理条件：申请人需提供1、有效期内《城市居民最低生活保障证》复印件，2、相关房产证复印件，3、低保人身份证

复印件，4、户口本的索引页复印件，5、低保打款的近三个月的收款流水，到聊城热电供热公司服务大厅办理。申请人只享受一套住房采暖缴费优惠。

低保户业主每年需要携带相关资料到供热大厅办理减免手续后再缴费，低保材料当年有效。

根据《聊城市集中供热

管理办法》第三十三条之规定：“单位和居民采暖实行先交费后用热的原则，用户应在每年采暖季开始30日前，将热费一次性缴纳给供热单位”。逾期未缴纳热费的用户，聊城热电公司届时将采取限热或停热措施。逾期未缴纳热费的用户想继续采暖，将按照采暖费的日3‰收取滞纳金。

### 多种缴费方式更加轻松、便捷

#### 公众号缴费流程

- 1、关注聊城热电供热公司公众号
- 2、点击我的供热选择绑定卡号
- 3、点击绑定新卡号
- 4、输入缴费卡上的号码
- 5、点击查询地址后核对用户地址是否正确
- 6、正确后点击确认
- 7、点击查询缴费
- 8、核对账单信息户名、金额正确后点击去付款
- 9、点击供热服务可选择在线开栓、在线报停业务

#### 微信缴费流程

- 1、打开微信点击右上角“我的”
- 2、点击“支付”
- 3、点击“生活缴费”
- 4、点击“供暖费”
- 5、选择“山东鲁能聊城热电供暖费”
- 6、选择“缴费户号”输入供暖卡上的号码
- 7、点击“同意”
- 8、点击下一步
- 9、核对应缴金额和户名

#### 支付宝缴费流程

- 1、打开支付宝点击右上角“首页”
- 2、选择“生活缴费”
- 3、点击“供暖费”
- 4、选择“山东鲁能聊城热电有限公司”
- 5、输入“用户编号”供暖卡上的号码
- 6、点击“我已阅读并同意”
- 7、点击下一步
- 8、核对应缴热费金额和户主姓名

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 谢晓丽

# 50万尾鱼苗在东昌湖水系安了新家

## 聊城计划放流600万尾以上，严禁偷鱼、盗鱼、违规垂钓

本报聊城10月20日讯(记者 张同建 侯梦茹 实习生 谢广勇 通讯员 郭鹏)

10月20日上午10点，聊城市在东昌湖南岸金凤广场举行以“践行碧水责任·修复渔业资源”为主题的渔业资源增殖放流活动，在东昌湖水系人工放流鲢、鳙、草鱼苗种50万尾左右，对恢复聊城市公共水域天然渔业资源，优化全市水域生态环境，推进聊城生态文明建设意义重大。

据了解，聊城市计划10月—11月在东昌湖、望岳湖、徒骇河、高唐环城新河、大秦水库、陈集水库、位山湿地公园等公共水域放流鲢、鳙、草鱼等苗种600万尾以上，目前已有部分县(市区)完成了该项工作，其它县(市区)也正在紧锣密鼓地准备开展这项活动。自2012年以来，聊城市共向东昌湖、东阿洛神湖、茌平金牛湖、高唐鱼丘湖、阳谷金水湖、徒骇河等城市水系放

流了经过检验检疫的鲢、鳙、草鱼等苗种3000多万尾，当地百姓踊跃参加，社会反响良好。

聊城市农业农村局四级调研员郭广臣说，增殖放流，是指采用放流、底播、移植等人工方式向海洋、江河、湖泊、水库等公共水域投放亲体、苗种等活体水生生物的活动，并通过这些活体利用水域天然生物饵料，达到补充自然种群数量和改善水域质量的效果。开展渔业资源增殖放流也是深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念的具体实践，是实现人与自然和谐共生，构建生态文明的具体行动，其生态、经济和社会效益明显。

聊城旅发集团党委副书记、总经理张官庆说，东昌湖增殖放流结束后将在放流水域实施半年左右的鱼种保育工作，保证鱼类生长环境。旅发集团渔政大队工



作人员在放流水域加强巡逻，每天24小时不间断在东昌湖、运河进行水陆结合巡查，发现偷鱼盗鱼等违规行为视情节严重程度交由相关职能部门处理，以确保增殖放流效果。旅发集团将和聊城市农业农村局、聊城市

### 市民积极参与增殖放流活动。

城市管理局、东昌湖派出所等职能部门加强沟通合作，在放流水域禁止未经农业农村部门批准备案的乱放生行为，保护湖区水生生态；禁止一切偷鱼盗捕行为和非法钓鱼区的垂钓行为，充分涵养渔业资源。

## 聊城高新区：“扶”起来的贫困户走向幸福路

聊城高新区韩集镇刘高村的刘付文是2015年建档立卡贫困户，说起贫困户他都有些惭愧，用他自己的话说，我没有给党做什么贡献，现在还拖了党的“后腿”。他主动找到村里刘书记说“以后咱们村有什么事情你先找我，我能帮上忙的

绝不含糊，就当是我给党的回报吧。”多么朴实的话语啊！平时他话也不多，每次村里的环境卫生打扫他总是第一个干在前面，最脏、最累的活他也是在最前面。

如今的贫困户，已经不是以前的贫困户了，他的全年人均收入达到了6500元左

右。韩集镇扶贫办采取因人施策的工作基调，让有劳动力的人得到了工作的岗位，人生价值得到了提升。最主要的是贫困人口彻底摘掉了贫困的“帽子”，在刘付文的家里，院落干净整洁，床铺摆放整齐。每当镇村干部来到他家门口时，他总

是笑着热情地让你去他家做客。“我不为别的就是一心一意为我们村的群众做点实事，让大伙早晨出门遛弯有个好心情，晚上下班回家有个好环境。”刘付文说道。扶贫先扶志得到了最好的验证，贫困户提前迈入了小康。

## “扶贫扶志”双管齐下决胜脱贫攻坚

莘县王庄集镇将扶贫同扶志紧密结合，双管齐下，从根本上打消“争当贫困户，坐等政府帮”的懒惰思想。

该镇积极组织帮扶干部上党课，增强干部脱贫攻坚和“挂包帮、转走访”的责任

感。邀请专业心理老师去贫困户家进行“接地气”式的教育和激励，并建立激励机制，实施积分制管理办法，激发有劳动能力的贫困群众自力更生、勤劳致富。帮扶干部积极联系企业，立足实际介绍

贫困户企业打工，使他们钱包鼓起来，努力将“要我富”转变为“我要富”。

该镇还与人社局合作开展贫困户职业培训，因地制宜，定期组织贫困户学习韭菜、山药种植技术，实施职业

教育富民工程。该镇还关注贫困儿童教育，开展“为贫困儿童送图书”活动，为上不起学的贫困儿童提供资金支持，建立贫困儿童台账，从根本上阻断贫困代际传递。

(曹松)

## 临清康庄镇：“因病致贫”有良药，即时帮扶暖人心

临清康庄镇宁店村贫困户孙海霞，去年七月被确诊患上白血病。为方便照顾她，丈夫去了村东头牛场打

工，所得收入除去一家四口日常开支，所剩无几，难以支付治疗费用。村委会在了解到孙海霞一家情况后，给她

家申请了即时帮扶。

2020年，康庄镇确立及时发现即时帮扶机制，对可能致贫和返贫的困难群众及时进行

帮扶。截至目前，康庄镇已将30名因灾致贫或因病致贫人口纳入即时帮扶范围，大大缓解了贫困户的生活压力。(张博)

## 临清潘庄镇深入推进2020年度贫困户收入核算工作

临清潘庄镇开展2020年度贫困户收入测算督导部署工作。全镇帮扶干部下村入户走访，到贫困户家中核查查

算2020年家庭收入，确保精准扶贫工作取得实效。全体扶贫干部通过进村入户查看、询问、召开座谈会等形式，进一步

摸清贫困户在生产生活中存在的问题，做好建档立卡工作。通过比对测算2020年帮扶群众全年家庭收入情况，了解贫

困户诉求。通过测算分析总结贫困群众脱贫有效途径，为制定该镇今后帮扶措施和脱贫方案提供有力借鉴。(张博)

## 聊城高新区许营镇：

### 贫困人员慢病筛查全覆盖

聊城高新区许营镇针对贫困户对慢性病备案政策不了解、慢性病办理不到位等问题，组织医疗工作人员、帮扶责任人深入贫困户家中发放医保扶贫服务卡、讲解医保扶贫政策，开展贫困户慢性病全面筛查工作。坚持“一户不落、一人不落”，医疗队挨家挨户为建档立卡贫困户检查身体，登记信息，详细询问饮食、睡眠等情况，同时对贫困户身高、体重、血压、血糖等方面进行检测，普及慢性病相关知识，让贫困户做到心中有数、及时防范，真正做到早发现、早诊断、早预防、早治疗。

## 莘县王庄集镇脱贫攻坚显成效

李义臣系莘县王庄集镇李官村的一名孤寡老人，属建档立卡贫困户，2016年，由该镇党委书记张海峰与他结成了帮扶对子。张海峰同志无论工作再忙也要抽空去看望一下这个“穷亲戚”。

通过全面了解，村里经过评议、公示等规定程序，把李义臣纳入最低保障范围，落实了低保金。为了树立李义臣勤劳致富的意识理念，张海峰同志自掏腰包赞助1500元，帮他购买优质白玉山药种，种了9分地的山药，并加入山药合作社，当年纯利润达3000元左右。

像李义臣这样的贫困户，王庄集镇还有290户，该镇党委、政府要求帮包干部从贫困户的“家情”入手，精准施策，因户、因地、因时制宜，制定切切实实的“一户一措施”，达到真真切切的“户户增收”，实行扶贫对象“双向全覆盖”，切实彰显脱贫攻坚大成效。

(曹松)